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Referat 

 
 

Ordinær generalforsamling den 8. maj 2025 kl. 19.30 i Idestrup Forsamlingshus. 

 

 

 

Dagsorden: 

 

1) Valg af dirigent og stemmetællere. 

2) Bestyrelsens beretning. 

3) Årsrapport for 2024. 

4) Budget for 2025. 

5) Indkomne forslag. 

Bestyrelsen foreslår, at Idestrup Vandværk fusioneres med Væggerløse, Sdr. Kirkeby og 

Marielyst vandværker med virkning fra 1. januar 2026. 

6) Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer. 

På valg er Hans Henrik Kaare, Mark Hagstrøm og Peter Ladegaard. 

Valg af suppleanter. På valg er Freddie Crone Petersen og Claus Prier  

7) Valg af 2 revisorer. På valg er Flemming Pedersen og Mikael Bertelsen. 

Valg af suppleant. Funktionen vakant. 

8) Eventuelt. 

 

Referent: Peter Ladegaard. 

 

Ad 1)   

Bestyrelsen foreslog Frede Vest Hansen, der blev enstemmigt valgt. 

Konstaterede generalforsamlingen lovligt indvarslet. 

Bemærkede, at indkaldelse til generalforsamlingen var varslet via Nets i forbindelse med 

årsopgørelsen i april.  

Generalforsamlingen derfor beslutningsdygtig. 

Optalt antal tilstedeværende andelshavere med 21. Hertil ca.9 ledsagere. 

Endelig deltog som inviterede Tom Ahlkvist, Marielyst vandværk og Svend Sand fra 

Revisionsfirmaet Beierholm. 

Dirigenten forestod valg af stemmetællere.  

Valgt blev Nicolai Thousig Møller og Erling Kvistberg. 

 

Ad 2)   

Bestyrelsens beretning ved formand Hans Henrik Kaare. 

 

 

Beretning for 2024-2025 indsat herunder:  

 

Det har været en travl periode med mange jern i ilden. 

 

Vi har arbejdet med installation af nye målere, 

Borings Nære Beskyttelses Områder, 

Den almindelige vandværksdrift, 
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Ny udstykning med 14 store sommerhuse, 

Øvrige planer for året 2025, 

Fusion med nabovandværker, 

Vandberedskab og 

Kommunens nye vandforsyningsplan. 

 

Nye Målere 

 

Vi er nu nået i mål med de nye elektroniske målere, der kan være en smutter, da smeden har udskifte 

efter en App. Vi oplevede bl.a. ved en hushandel at mægler skrev vandforbrug af og det passede ikke 

med en ny måler, så fik vi også udskifte den. Intet sket herved. 

Da vi skulle indgive målertal til forsyningen for 2024, tog jeg ud og besøgte Bjarne på Forsyningen 

med min pc og jeg trak alle tal hjem, så kunne vi med sammen se om vi mangle nogle målere. Der 

var 28 målere jeg ikke fik hjem ud af 1225 målere. Da der var selvaflæsning, var vi ude og hente 

200 målere ved fysisk aflæsning 

Årsagen af de målere som ikke er kommet hjem, er af de er i en kælder hvor vi har dårligt signal, 

eller der er metal låg over målerbrønd, eller bare en skraldespand. Men der er en løsning med at 

montere en antenne på måleren, jeg har ikke fået gjort det endnu alle steder.  

Jeg får alarmer når der er mere forbrug hos jer forbrugere, så prøver jeg så godt jeg kan få kontakt 

og give information, men der kan godt gå op til flere dage. 

 Men vi vil stadig opfordre jer til at få installeret måler appen som er målerportal på telefonen eller 

på PC, så i løbene kan se jeres vandforbrug.  

Se herom på vores hjemmeside. 

Da vi brugte de gamle målere, kunne vi ikke se stort forbrug før til nytår, men jeg kan ikke lide at se 

vand fosser ud et sted, så der bliver brugt noget tid på det. 

 

BNBO     

Borings Nære Beskyttelses Områder, det er vi også kommet i hus med, vi havde lagt opgaven ud til 

Landmåler Carsten Kragh i Nykøbing, han har været i kontakt med de berørte lodsejere, og 

forhandlet med dem om en gangs ydelse, eller løbene ydelse. 

Aftalerne er ved at være tinglyst, og vi skal bare udbetale nu. Det løber op i nogle penge. 

Engangserstatninger på i alt 706.125 Kr. og på årlige erstatning på Kr. 13.744 over 15 år til 

henholdsvis 5 og 2 lodsejere. 

 

Vandværks drift 

Vi servicer vores vandværk som vi plejer, vi har haft lidt problemer med at blæser motor til luftning 

af vores iltningssøjler var løbet varme, så vi har måtte montere 2 afkølings rør. Vi udtager de 

lovbefalede vandprøver på vandværket og ledningsnettet. Resultater kan ses på hjemmesiden. Vi har 

haft lidt rørbrud og defekte ventiler, der er skiftet i løbet af året. 

 

Vi havde kommunen på tilsynsbesøg i februar 2024 og vi kunne heldigvis konstatere, at også andre 

øjne kunne godkende vores vandværk og måden vi drev det på. 

 

Vandforbrug 

Vi har i 2024 oppumpet 102.000 kbm. Vi har brugt 2.359 kbm til filterskyl. 

Vi har udpumpet 99.641 kbm og har afregnet 96.056 kbm, hvilket giver et ledningstab på 3570 kbm, 

sv.t. 3,6 %, og det er ganske pænt.! 

Vi har leveret vand til trykprøvning af gasledning, 10 læs af 30 kbm, i alt 300 kbm. Resten af 

ledningstabet søger vi at minimere 
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Ny udstykning 

Skanlux Huse vil bygge 14 store sommerhuse ved Sildestrup Øvej -Søgårdsvænget, som nu har fået 

navnet Elmestien, vi har lavet aftaler og tegninger i 2024 og de går i gang nu med vandledninger 

og målerbrønde. 

 
Planer for 2025 

Vi har her i foråret fået lavet ny vandledning på Vestergade i Idestrup og nye stophaner, så vi kan 

lukke af i områder, det kunne vi ikke tidligere, så når der var noget galt på f.eks. Nyvang, skulle vi 

lukke for hele Vestergade udstykning. Det var en stor opgave i at finde de forskellige ledninger, da 

de ikke lå som kortet sagde, og nogle lå 2 meter under jorden. Men det er lykkes med møje og 

besvær, og arbejdet er nu færdigt. 

Lukning for vandet noget mere end planlagt, og det kan vi kun beklage.! 

 
Vi skal have efterset boring på Orupgård og vi skal have ombygget 2 boringer med råvandsstation 

over jord, så de er mere håndterlige, med rengøring – prøver og andet. 

 

Fusion   

 Vi har siden efteråret haft nedsat et forhandlingsudvalg med opgaven at finde en god måde at 

fusionere Idestrup Vandværk med Væggerløse, Sdr. Kirkeby og Marielyst vandværker. 

Der er indgået en foreløbig aftale omkring en fusion, og det findes her mest fornuftigt, at Marielyst 

vandværk, som er langt til største, at være det fortsættende vandværk. 

Bestyrelsen har på det grundlag udfærdiget et forslag til senere behandling på 

generalforsamlingen. 

Jeg skal anmode om, at vi drøfter dette emne særskilt under behandlingen af forslaget ved 

dagsordenens punkt 5. 

 

Vandberedskab 

Vi arbejder på noget nyt, og kommunen er ved at komme ind over, men i øjeblikket, har vi stadig 

nogle dunke ell. palletanke, som der i nødsfald kan fordeles drikkevand i. 

 

Kommunens nye vandforsyningsplan 

Kommunen har udsendt udkast til en ny vandforsynings plan på 67 sider, som kom i høring i marts. 

Da jeg er med i Vandrådet har vi gennemgået den, og vi er ikke helt enig med kommunen. Der har 

der været en del møder med kommunen og Vandrådet, og vi har store forbrugere og 

Landboorganisationen VEKST, der har gjort indsigelse.   

Høringsperioden er nu udvidet til slutningen af juni. 

Problemet består i, at man vil udelukke den del af større forbrugere, hvis årsforbrug overstiger 

5000 kbm. 

I vores område er det udelukkende landbrug med større dyrehold. 

Kommunens holdning er, at disse landbrug selv må skaffe sig det fornødne vand fra andre lag i 

jorden, hvor der ikke kan opnås drikkevandskvalitet. 

Det kolliderer med forbrugerretten til fra vandværket at få leveret rent drikkevand. 

Vi afventer her det videre forløb. 

 

 

Til sidst vil vi takke de fremmødte forbrugere, og Idestrup forsamlingshus for husly og en bid brød. 
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En stor tak til alle vores samarbejdspartnere, graveentreprenør, VVSmester,    

 IQ Matic, der arbejder med vores SRO-anlæg, havemand og de vandværker vi arbejder sammen 

med. 

 

Endelig skal også lyde en stor tak til bestyrelsen for godt sammenarbejde. 
 

 

Spørgsmål/svar: 

Nicolai Thousig Møller roste bestyrelsen for det færdiggjorte arbejde med BNBO. 

Ingen yderligere kommentarer eller spørgsmål. 

 

Beretningen herefter godkendt. 

 

Ad 3)   

Årsrapport for 2024 forelagt af kasserer Lars Hansen. 

 

Forklarede forskellen på overdækning og underdækning. 

 

Udgifter opdelt i produktionsomkostninger og distributionsomkostninger og administrations-        

omkostninger. 

Noter og status gennemgået. 

 

Udtalte ros til revisor Laila Dinesen for sit arbejde med restancer, hvoraf størstedelen er indkommet 

til gavn for alle forbrugere. 

 

Spørgsmål/svar:  

 

Ingen spørgsmål eller kommentarer. 

 

Årsrapport for 2024 herefter godkendt. 

 

 

Ad 4) 

Budget for 2025 fremlagt af kasserer Lars Hansen. 

 

Budgetforslaget indeholder driftsbudget for året samt specifikt planlagte investeringer i 2025. 

 

Spørgsmål/svar:  

 

Ingen spørgsmål eller kommentarer. 

 

Budget for 2025 herefter godkendt. 

 

 

Ad 5) 

Forslag fra bestyrelsen. 

 

Forelægges af HH Kaare. 
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Forslaget har forud kunne hentes på hjemmesiden i lighed med øvrige dokumenter til 

generalforsamlingen. Forslaget uddelt i nødvendigt omfang. 

 

Debat: 

 

Nicolai Thousig Møller spurgte til pris fremover, og hvor er ideen om sammenlægning kommet 

fra.? 

 

HH Kaare svarede, at samtaler mellem vandværkerne udgjorde idegrundlaget. 

 

PL Ladegaard gennemgik i korthed prisfastsættelsen fremover, idet beregnede takster var et 

gennemsnit af de nuværende takster, der for Idestrups vedkommende vil medføre en nedsættelse af 

den faste årlige takst, og en forhøjelse af kubikmeter taksten, således, at det samlede resultat 

tilnærmelsesvis vil blive det samme. Taksterne inklusive moms fremgår af forslaget. 

 

Revisor Svend Sand fremlagde sin viden om fusioner af vandværker.  

I den foreløbige aftale fremgår det, at ingen vandværker indgår i fusionen med yderligere betaling 

ud over den økonomi, som vandværkerne besidder ved udgangen af 2025. 

Et vandværk er omfattet af Vandsektorloven ved over 200.000 kbm, udfaktureret vand. Såvel 

nuværende Marielyst vandværk som det fusionerede vandværk vil være omfattet af disse regler, og 

dermed en priskontrol fra myndighedernes side.  

 

Mikael Bertelsen positiv. 

Bemærkede, at vi derved modstår den mulighed, at Guldborgsund forsyning overtager forsyningen 

med vand i der fremtidige forsyningsområde. 

 

Ikke flere væsentlige bemærkninger. 

 

Ingen erklærede sig at være imod fusionsforhandlingerne fortsætter. 

 

Dirigenten: Vi skal stemme om en bemyndigelse til bestyrelsen at fortsætte arbejdet med fusion. 

 

Dirigenten konkluderede, at forslaget anses at være vedtaget, da ingen havde tilkendegivet at være 

imod, at bestyrelsen fik mandat til at fortsætte fusionsforhandlingerne. 

Således ingen egentlig afstemning. 

 

 

Ad 6) 

Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer: 

 

Hans Henrik Kaare, Mark Hagstrøm og Peter Ladegaard blev genvalgt. 

 

Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen: 

Freddie Crone Petersen og Claus Prier blev genvalgt.  
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Ad 7) 

Valg af revisorer: 

Flemming Petersen og Mikael Berthelsen blev genvalgt.  

 

Valg af suppleant: 

Funktionen fortsat vakant. 

 

 

Ad 8) 

Eventuelt. 

 

HH Kaare takkede dirigenten for god ledelse af generalforsamlingen 

 

PL Ladegaard fremførte mindeord over tidligere mangeårig formand for Sdr. Kirkeby vandværk og 

i Idestrup vandværk tidligere revisor suppleant Peter Nielsen, der afgik ved døden d. 30. marts. 

Bad forsamlingen om at mindes Peter Nielsen i en kort stund. 

Ikke flere bemærkninger ell. spørgsmål. 

 

 

Hans Henrik Kaare takkede vandværkets forbrugere for fremmøde, leverandører og bestyrelse for 

godt samarbejde og Idestrup Forsamlingshus for husly. 

 

Endelig tak til dirigent Frede Vest Hansen. 

 

 

Vi sluttede med lidt smørrebrød og en øl/vand. Tak for det.! 

 

 

 

 

 

 

Frede Vest Hansen 

Dirigent 

Godkendt d. 11. maj 2025. 


